



## 文明城市创建

# 孩子们在趣味阅读中品味佛山

### 「筑梦佛山」文化艺术体育公益夏令营结营

珠江商报讯 记者陈家好 通讯员万佳琦报道:7月20日下午,由佛山市文化广电旅游体育局主办的2024“筑梦佛山”文化艺术体育公益夏令营在佛山市图书馆报告厅举行结营仪式,展示夏令营学习成果,表彰一批“优秀营员”“优秀志愿者”“优秀指导教师”。

作为今年佛山市图书馆暑期系列活动的重点之一,2024“筑梦佛山”文化艺术体育公益夏令营设立了“唱响佛山”“走进佛山”“科创佛山”三个特色阅读分营,以庆祝新中国成立75周年、乡村振兴、“百千万工程”等为主线,结合文旅研学,开展优秀传统文化课程、生命教育课程、航天科普课程等内容。

今年的文化艺术体育公益夏令营为期5天,共吸引了120名青少年儿童参与。本次活动通过视频的方式,回顾了夏令营的精彩瞬间。在结营仪式上,营员们还展示了学习成果,其中,“唱响佛山”阅读分营营员演唱广府童谣《落雨大》,抒发对广府文化的真挚情感;“科创佛山”阅读分营营员表演原创科学秀《火星种子计划》,展示未来登陆火星的畅想;“走进佛山”阅读分营营员带来原创儿童戏剧作品《妈妈,我爱您》,向根植乡村、建设乡村的外来务工人员致以崇高的敬意。当天的活动还对“优秀营员”“优秀志愿者”“优秀指导教师”进行了表彰。

据了解,“唱响佛山”阅读分营以“广府童谣”贯穿始终,通过学习粤语、广府童谣,了解佛山发展历程,通过走进广东省“百千万工程”首批典型村碧江村,开展小小讲解员职业体验,引导其播下梦想的种子;“走进佛山”阅读分营为建设乡村的新市民家庭子女提供以生命教育课程为核心的戏剧培训,通过营员亲身参与编、导、演戏剧,培养儿童戏剧表演技巧,帮助儿童认识自身特点、优势和潜力,建立

自信,激发儿童创造力和解决问题的能力,帮助其更好地了解佛山在乡村振兴上取得的成就;“科创佛山”阅读分营围绕新中国成立75年来在探月、空间站、载人航天等领域取得的成就,开展不同形式的科普课程,让学生在科学实践中了解知识,学习知识,运用知识,增强对祖国的热爱,厚植爱国主义情怀。

“筑梦佛山”文化艺术体育公益夏令营是佛山市深入推进公共文化服务均等化和普惠化,切实保障异地务工人员 and 城市低收入群体基本文化权益的文化服务品牌,让孩子们在趣味阅读中细细地“品味”佛山,深切感受佛山作为儿童友好型城市的阅读氛围与文化魅力,共同沐浴佛山公共文化服务的阳光雨露和城市文明的关怀,同时提高他们对佛山的认同感与自豪感,进而热爱、扎根这座城市,为佛山未来的发展培植力量。

当天,活动现场还发布了“品味岭南书香 阅见文明之光”佛山市第四届全民阅读月重点活动。2024年的盛夏,佛山市将有形式多样的阅读活动轮番上阵。佛山市图书馆将开展“通文达艺”系列主题分享会、“文津图书奖”宣传推广、本土名家美文共读大会、第六届“广佛同城共读”活动、故事大王比赛、绘本创作大赛、“我爱佛山我的家”短视频大赛、青年图书漂流、中华传统晒书活动、青年阅读市集·图书馆创新服务宣传、“阅读吧!星期五”、邻里图书馆馆长精读实战营等系列创新活动。

记者了解到,佛山五区图书馆将推出重点活动,包括禅城区图书馆“向日葵乐园”少儿阅读推广系列活动,南海区图书馆“桂花树下”第八届公益夏令营,顺德图书馆“第六届社区书香节”,高明区图书馆“文昌读书会公益文化进社区”,三水区图书馆“醒醒!你的读书基因”图书集市等。



“科创佛山”阅读分营让学生在科学实践中了解知识、学习知识、运用知识。/通讯员廖菲摄

## 品美食 看美景 听故事 30多名海外华裔青少年在顺德开启“寻根之旅”



2024年海外华裔青少年“寻根之旅”佛山(顺德)夏令营开幕式在乐从举行。图为合影留念。

/顺德融媒记者何冠洪摄

珠江商报讯 记者洗颖仪报道:7月22日上午,2024年海外华裔青少年“寻根之旅”佛山(顺德)夏令营开幕式在乐从举行。据悉,此次夏令营为期5天,行程精彩丰富,吸引了来自毛里求斯、法国留尼旺、危地马拉、巴拿马、美国等国家和地区30多名青少年参与。

顺德文化底蕴深厚,拥有“龙舟说唱”“香云纱染整技艺”“人龙舞”“八音锣鼓”等多项国家级非物质文化遗产,被誉为“中国民间文化艺术之乡”“全国龙舟之乡”“中国厨师之乡”“世界美食之都”“中国家电之都”。

据介绍,这次夏令营活动,青少年朋友们将参观佛山祖庙、梁园、清晖园、陈家祠等一批历史文化建筑,同时亲自体验制作版画、划龙舟等优秀传统文化,还会参观乐从家具城、广东工业

设计城,了解顺德“制造业当家”的高质量发展道路,也会品尝富有特色的顺德美食。

顺德区委统战部副部长伍嘉颖对各位青年的到来表示热烈欢迎,她表示,本次夏令营不仅是一个学习的平台,更是一个成长的舞台,精彩的夏令营活动能让青年们深入了解岭南文化的精髓,感受新时代中国建设的成就,激发大家对中华文化的浓厚兴趣,增强大家的民族归属感和自豪感。期待每一位青年在夏令营的舞台上绽放出耀眼的光芒,展现出自己的独特风采和无限潜力,也借此机会提高自己跨文化交流的能力,与来自世界各地的伙伴们建立起深厚的友谊。

“希望你们能看到好风景,品到好美食,听到好故事。”佛山市归国华侨联合会主席蔡国雄表示,一直以来,佛山市归国华侨

联合会积极推动海外华裔青少年文化交流,致力于搭建服务平台,希望各位营员在未来的5天活动里,能深入了解佛山的历史和传统文化,感受佛山的独特魅力。

“非常期待这五天的旅程。”来自法国留尼旺的周允诺已经是第二年参加此类夏令营了,“第一年的旅程很遗憾因身体原因提早退出了,因为对中国、顺德的文化非常感兴趣,所以今年又继续来参与。”周允诺说,她对今年的行程期待满满。

“虽然生活在美国,但家人会向我们讲述中国的故事,自己也会有意识地去学习粤语和普通话。”来自美国的学生何泳霖说,自己在8年前来过一次顺德,这次借助夏令营机会,再次踏上故乡的土地,感觉顺德的发展非常迅速,她也会在空余时间里多了解中国,也会跟美国的朋友们分享关于顺德的故事。

## 顺德高新区企业职工子女夏令营开营

# 园区帮带娃 服务好贴心

珠江商报讯 记者陈家好报道:7月22日,“感受佛山·快乐成长”2024年顺德高新区企业职工子女夏令营在高新区职工之家开营,吸引了20多名企业职工子女参加,解决暑期职工子女“接送难”“看护难”问题,丰富职工子女的暑假生活,关爱职工子女成长。

据悉,“感受佛山·快乐成长”2024年顺德高新区企业职工子女夏令营由顺德高新区管委会与杏坛镇总工会主办,顺德区企业高质量发展促进会协办,第一期活动将持续15天,围绕安全、兴趣、成长、文体等多个方面,开展包括安全教育、体能活动、

艺术创意学堂、科学课堂、外出研学等丰富多彩的活动,让孩子们在暑期实践活动中增长知识、开阔视野、提高素养,度过一个快乐、安全、有意义的假期。

顺德高新区党(工)委委员、管委会副主任何伟表示,开展夏令营活动要坚持安全第一,确保每位学员的人身安全,要激发孩子的参与热情,培养学员的自信心,强化其团队协作能力,营造温馨和谐的环境;要坚持服务第一,为学员们提供更加耐心、贴心、暖心的服务。

近年来,顺德高新区着力营造尊重人才、服务人才的浓厚氛围,聚焦园区企业职工需求,积

极解决园区企业职工“急难愁盼”问题,其中包括组织开展暑期企业职工子女夏令营活动,切实解决企业职工子女“看护难”问题,为职工子女搭建学习、交友的平台,同时进一步增强人才对顺德高新区的认同感、融入感和归属感。接下来,顺德高新区还将持续把企业职工子女暑期夏令营活动打造成具有特色的人才服务品牌项目,以服务园区职工子女为核心,让职工更好融入顺德高新区,打造一流人才生态,推动顺德高新区高质量发展,为顺德建设最友好的制造业强区提供有力的支撑。

## 佛山鲲仑智能科技有限公司发布新品

# 全能料理烤盘让烹饪更智慧

珠江商报讯 记者胡露报道:NTC感温探头、NFC远程操控……你用过这么智能的厨具嘛?电烤锅、电蒸锅、慢煮锅……你见过这么全能的烹饪神器嘛?近日,KUN智能创新烹饪场景发布会在顺德创意产业园举行,一款革命性的新产品——KUN全能料理烤盘正式发布,这款创新产品展现了鲲仑智能科技在家电领域的先进技术,更为家庭烹饪带来了智能化和便利性的新体验。

KUN全能料理烤盘,由佛山鲲仑智能科技有限公司倾力打造,是一款融合高端瓷釉内胆、智能温控系统、NFC智能连接和多功能一体设计的智能厨房设备。其纳米高硬瓷釉材质不仅耐用易清洁,更确保了烹饪过程的健康卫生;NTC感温探头实现精准控

温,满足从慢炖到快炒的多样烹饪需求。通过NFC功能,用户可轻松实现远程操控,享受便捷智能的烹饪体验。大容量设计适合家庭聚餐,一次烹饪满足多人共享。KUN全能料理烤盘不仅是厨房中的烹饪神器,更是构建智慧烹饪生态系统的重要一环,通过鲲仑平台(KUNOMI),为用户提供一站式的烹饪解决方案,让烹饪变得更加丰富多彩。

发布会上,公司创始人王荐对新产品进行详细介绍,包括产品的创新理念、卓越的性能特点等,充分展示了KUN全能料理烤盘如何将尖端智能科技与烹饪艺术完美结合,为传统烹饪方式带来革命性的变化。他介绍,KUN全能料理烤盘的设计理念源于对现代家庭烹饪需求的深刻理解,旨在

通过智能化、自动化的烹饪解决方案,提升烹饪效率,同时确保食物的营养与口感。

“期待佛山鲲仑智能科技有限公司继续在智能科技领域深耕细作,不断推出更多创新产品,引领行业发展。”广东顺德创意产业孵化器有限公司创始人吴兆恒表示,KUN全能料理烤盘,以其突破性的设计理念和卓越的技术性能,不仅极大地简化了烹饪过程,更让健康、美味、便捷的饮食理念走进千家万户,温暖了每一个家庭的餐桌。这是一款超越时代的产品,它不仅承载着佛山鲲仑智能科技有限公司对创新的追求,更体现了顺德创意园孵化创新企业、推动社会进步的坚定承诺。

当天,新产品得到了广东顺德创



工作人员向嘉宾介绍产品。/顺德融媒记者朱德文摄

意产业孵化器有限公司、广东凤厨餐发、市场推广、技术交流等多个层面

饮等众多合作伙伴的青睐和支持,并现场签署了合作协议,将在产品开